

96678

郑州晚报热线群: 27255753
www.izzwb.com
上新浪打开郑州晚报官方微博

维持一个路口的交通,管理人员可以组建起一支足球队,这个路口就是大学路中原路口。

这个路口配置着郑州市交巡警三大队交警郑斌和11名协管员。

郑斌既是中原路大学路交通岗的岗长,还是这支“路口足球队”的教练,“球员有下场的机会,教练员却要一直在场上”。 晚报记者 汪永森/文 廖谦/图



一小时这里要过6000多辆车 去年上半年19次被评为最堵路口 一个爱在微博上转发笑话的交警 像个足球教练,带11名协管员疏导交通

200米路10分钟才过去

昨日上午10点,中原路与大学路交叉口,自西向东的汽车排成一排。

200米的路,磨磨蹭蹭,10分钟过去,车子才通过。交警郑斌变换着手势,协管员的哨音在4个路口响起。

路口中间部分被挡板围起约600米,地铁1号线中原东路站正在进行管线迁改,施工仍未结束。

10月2日,路口施工区域自来水、雨污水、

天然气和通信线路迁改工程开始,路中间区域被隔离起来。

由于路口中心区域被占压,该路口的车辆、非机动车和行人需要绕着围挡通行。

“高阳桥恢复通车,由北向南车流量加大,路口的交通压力一下增大了。”郑斌说,地铁施工加上高阳桥方向来的车流,加重了这里的交通压力。

隔离区的施工预计本周末结束,交通压力可能会有所减轻。

每小时6000多辆车通过

中原路大学路口究竟有多堵,至于配置11人的队伍疏导这里的交通?

大学路曾经被称为堵王“后起之秀”,2010年上半年19次被郑州交警列为最堵路段。

中原路大学路口是大学路拥堵的最大症结,地铁1号线施工,这个路口成为郑州市最为拥堵的路口之一。

现在每天从这个路口经过的车辆有多少,

郑斌提供的一个数字让我们对拥堵有了比较直观的了解。

“每小时通过车辆6000到8000辆,如果排除施工因素干扰的话,每小时至少通过1万辆。”郑斌说。

11人的交通疏导小组要做的,是确保这个路口交通的正常运转,不让任何一起事故阻塞这个枢纽。

爱打篮球的“足球教练”

郑斌在路口的4个角不断走动,变换着位置。4个角的交通状况不同,郑斌对信号灯的变换却了然于心,他的步子随着红绿灯变换,向不同的位置走去。

这样的动作单调重复,身边陪伴的只是车辆行人,这种运动比不上足球场上球员奔跑的速度,也享受不到球员破门时接受掌声的精彩。

3年来,郑斌在路口的站位和对时间的拿捏越来越精准到位。仔细留意他的动作,会觉得这种运动比球场上的防守和进攻更加复杂和严密。

每天一上班,他的步伐就随着车流量的变化迈动,动作快一点或慢一点,堵塞的问题就会出现。

“我原来喜欢打篮球,这3年篮球也打不成了,这一个月还成足球队长了。”郑斌谈话时习惯性地回头,生怕出现意外。

在这个路口,正常一班7个小时,义务加班可能站10多个小时。郑斌认为协管员年纪大,身体比不上自己,有事就先冲过去。

“球员有下场的机会,教练员却要一直在场上。”协管员李郑华说,协管员有5男6女,都听郑斌指挥。

协管员一个班喝完4斤水



西南角,头戴黄色帽子、身着黑色制服的李郑华,不断挥舞手中的小旗。

李郑华58岁,在中原路大学路交通岗待了5年。他说“最堵最闹的地方有我,是为大家服务”。

他身后5米处,一个大大的塑料杯子挂在隔离栏上,拿起来还略有暖意。

“4斤的水,一个班就喝完,夏天还不够喝。”一个小时内,李郑华吹着哨子,没时间返身拿自己的杯子。

李郑华经常性的挨骂,去年一天的平峰期,他阻止一名50来岁的男子通过时,对方嘴里嘟囔起来,话语越来越难听,还要动拳头。

郑斌上前制止,又联系五里堡派出所,男子最终赔礼道歉。

喜欢上微博但更新速度不快

在路口执勤3年多,郑斌身体经常受到噪音和粉尘的侵害,内分泌有些紊乱,偶尔还得吃药治疗。

这对他来说是小问题,路口执勤的交警站得时候多了,把这些问题当做了职业病。

别看在路口过往车辆得听他的指挥,回到家中他却不是绝对的老大,忙了一天回去倒头就睡,让妻子对他有些意见。

郑斌的新浪微博上转载了很多幽默故事,他表示自己也喜欢上微博,但更新的速度不快。

“中原路大学路岗一到高峰期到处都是车,根本闲不下来,看到那些笑话自己也开心点。”郑斌说,他想通过微博告诉大家路口的最新情况,但交通压力迫使他不得不再次走到路口。

打电话赢金币

谢谢读者沈豪杰向晚报提供新闻线索,请夹券剪取30元话费。

每月奖金币一枚
每周奖银币一枚
每天奖精制纪念币

见报后一周内领币有效

豪客来牛排
Houcaller. Steak

中国驰名商标
China Famous Trademark

Since 1993

牛排节

吃喝玩乐 刮出来! [11.9-11.23日]

——不想去美国,不要来刮奖!
每份西餐赠送刮刮卡1张(送完为止),
即开即中,吃喝玩乐,100%中奖;

神秘顾客 大招募! [11.24-12.8日]

——报名就有礼,还有机会吃霸王餐
每桌赠送招募表1张(送完为止),
填表就送精美礼品,还有机会白吃白喝。

4006-618-678
www.houcaller.com

牛排套餐 32-68元

紫荆山餐厅:紫荆山路紫荆山百货(65927988)
经三餐厅:经三路财政厅旁(65852788)
商城餐厅:商城路易初莲花旁(66286223)
任汇名品广场餐厅:北二七路郑州百货大楼向北50米(66039688)
天旺广场餐厅:东风路38号天旺广场世纪联华东侧(60998289)
CBD丹尼斯餐厅:郑东新区众意西路丹尼斯E段(86111097)